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Vážení spoluobčané,

končící čtyřleté období je příležitostí k bilancování a zhodnocení předchozích let. Při té příležitosti si
Vám dovoluji předložit stručný a zdaleka ne kompletní seznam výsledků:
• nové autobusové zastávky
• dobudování kanalizace
• dokončení úprav sportovního areálu v Ještěticích
• rozšíření dětských hřišť a vybudování dopravního hřiště v mateřské škole
• rekonstrukce sociálního zařízení v mateřské škole
• workoutové hřiště
• získání moderního hasičského automobilu značky Mercedes
• oprava mariánského sloupu
• zřízení služebny cizinecké policie včetně stavebních úprav celého objektu
• výrazné rozšíření činnosti městské policie pro Solnici
• pořízení víceúčelového vozidla Multicar včetně kontejnerů na likvidaci bioodpadů
• chodník za radnicí
• rekonstrukce střechy hospody „U Haničky“ v Ještěticích
• pořízení stavebního pozemku na výstavbu bytového domu v ulici Vašátkova
• nákup stavebních pozemků nutných pro rekonstrukci a dobudování sportovního areálu

V současnosti probíhají:
• úpravy zdravotního střediska pro novou zubní ordinaci
• rekonstrukce přechodů pro chodce v Solnici včetně nového místa pro přecházení u restaurace „U Kocoura“
• oprava chodníku v ulici Kvasinská
• zásadní rekonstrukce a rozšíření Společenského domu včetně přípravy jeho nového fungování
• projektové majetkoprávní a povolovací práce na obchvatu města Solnice

Pro nadcházející období jsou připravené nebo rozpracované projektové dokumentace pro následující akce:
• rekonstrukce a dobudování sportovního areálu, tj. atletické dráhy včetně zázemí, multifunkčního
hřiště a sokolovny

• posílení vodovodu
• parkoviště – Pod Poštou, u mateřské školky, zdravotního střediska, ulice Družstevní a Komenského,
u hřbitova

• chodníky – Ještětice, Zámecká ulice, propojka ulic Slepá a Litohradská, propojení sídliště Nad Farou
s autobusovými zastávkami

• místo pro přecházení v Ještěticích
• přechod u hřbitova
• vjezdové brány v Ještěticích
• rekonstrukce veřejného osvětlení, osvětlení cyklostezek a kamerového systému
• cyklostezka z Ještětic do Podbřezí
• projekt nové výsadby zeleně na Masarykově náměstí
• dobudování dětských hřišť v Solnici a v Ještěticích

Úvod
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Pro tyto plánované akce jsou zdrojem převážně dotace vyplývající z usnesení vlády ČR z června 2017
a z dobré spolupráce se Škodou Auto.

Uplynulé čtyři roky byly ve znamení růstu, stavebního ruchu a často neproporcionálního vývoje.
Ne vše se odvíjelo dle našich představ. Bylo velice obtížné přesvědčit centrální orgány, že nestačí pod-
poru slíbit, že dotace musí být reálná, dosažitelná a praktická. Samostatnou kapitolou je situace na trhu
projekčních i stavebních prací. Přetížení projektanti prodlužují lhůty, všemožné orgány protahují sta-
vební řízení, stavební firmy nemají kapacity a přitom starosta v dobré víře řekl, že věc bude hotova už
v minulém roce. 

Na závěr bych chtěl zastupitelům, členům komisí i zaměstnancům úřadu poděkovat za spolupráci
a společnou snahu o rozvoj Solnice. Z výše uvedených výčtů vyplývá, že se spousta práce podařila, že
výsledky naší společné práce jsou viditelné a hmatatelné a lze předpokládat, že v budoucnosti bude
nastolený trend rozvoje a zlepšování podmínek k životu v Solnici pokračovat.

Ing. Jan Hostinský, starosta
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Zásadní informace pro voliče k volbám do zastupitelstva obce 
TERMÍNY:
Hlasování bude probíhat první den voleb – v pátek 5. 10. 2018 od 14:00 hodin do 22:00 hodin,

druhý den voleb – v sobotu 6. 10. 2018 se bude hlasovat od 8:00 hodin do 14:00 hodin. Sčítání hlasů
proběhne v sobotu 6. 10. 2018 ihned po uzavření volebních místností.

KDE NAJDETE VOLEBNÍ MÍSTNOST:
V Solnici  jsou vytvořeny jako vždy 2 volební okrsky, první volební okrsek je pro solnické občany

a druhý volební okrsek pro ještětické občany.  POZOR ZMĚNA!  Volební místnost pro solnické občany
je nově zřízena v budově Základní školy v Solnici, bude to třída 3.B v přízemí ZŠ, vlevo od hlavního
vchodu. Voličům bude vstup umožněn jak hlavním vchodem od silnice I/14, tak také zadním vchodem
ze dvora. Ve škole bude fungovat služba, která případným zájemcům nabídne prohlídku vybraných
učeben. Tato služba je k dispozici v pátek od 14.00 hod. do 19.00 hod. a v sobotu od 8.00 hod. do

Informace z radnice
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12.00 hod. V Ještěticích se jako tradičně bude volit v Hospodě U Haničky. Hlasovací lístky by měly být
voličům doručeny na adresu trvalého pobytu ve lhůtě /nejpozději/ 3 dnů před volbami. V případě, že ně-
kterému  z  voličů  nebudou  hlasovací  lístky  doručeny,  může  se  zastavit  na  MěÚ  Solnice,  sekretariát
I. patro, kde obdrží náhradní hlasovací lístek. Náhradní hlasovací lístek také každý volič obdrží na požádání
přímo ve volební místnosti. Každý volič může v týchž volbách do zastupitelstev obcí hlasovat pouze jednou.

KDO MŮŽE VOLIT:
Právo volit do zastupitelstva obce má občan Solnice za předpokladu, že jde o státního občana České

republiky, který alespoň druhý den voleb, tj. 6. 10. 2018, dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb
v této obci přihlášen k trvalému pobytu, a státní občan jiného státu (EU), který alespoň druhý den voleb,
tj. 6. 10. 2018, dosáhl věku 18 let, je v den voleb v této obci přihlášen k trvalému pobytu nebo má evi-
dovaný přechodný pobyt v příslušné obci na území ČR, požádal o zápis do dodatku stálého seznamu vo-
ličů a jemuž právo volit přiznává mezinárodní úmluva, kterou je Česká republika vázána a která byla
vyhlášena ve Sbírce mezinárodních úmluv. Tuto skutečnost prokáže každý volič ve volební místnosti
předložením platného dokladu totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní pas, cizinci předloží průkaz
o povolení pobytu).

POSTUP PRO VOLIČE – CIZINCE – OBČANY EU:
Cizinci – občané EU, kteří projeví zájem volit do obecního zastupitelstva (ať s hlášeným trvalým

nebo s evidovaným přechodným pobytem v dané obci), musí být zapsáni ve lhůtě do 3. října 2018 do
16:00 hod. do dodatku seznamu voličů. V případě, že si nejste jisti, zda jste zapsáni v seznamu voličů,
popř. jeho dodatku, doporučujeme, abyste se na městském úřadě-oddělení matriky a evidence obyvatel
informovali s dostatečným předstihem. Voliče, který není státním občanem České republiky, zapíše na
jeho vlastní žádost městský úřad do dodatku stálého seznamu voličů vedeného jen pro volby podle to-
hoto zákona, jestliže tento volič prokáže státní občanství státu (EU) a dále přihlášení se k pobytu v obci.
Každý volič si může v úředních hodinách na městském úřadu ověřit, zda je zapsán v seznamu; může po-
žadovat doplnění údajů nebo provedení oprav. Městský úřad je povinen do 48 hodin žadateli vyhovět
nebo mu v této lhůtě písemně sdělit důvody, proč žádosti vyhovět nelze. Z dodatku stálého seznamu vo-
ličů lze voliče vyškrtnout na jeho vlastní žádost nebo z důvodu pozbytí práva volit.
Dva dny přede dnem voleb, tj. 3. října 2018, městský úřad stálý seznam voličů včetně dodatku

v 16:00 hodin uzavře.

PŘEKÁŽKY VE VÝKONU VOLEBNÍHO PRÁVA:
Překážkami ve výkonu volebního práva pro volby do zastupitelstev obcí je zákonem stanovené ome-

zení osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody, omezení svéprávnosti k výkonu volebního
práva (musí být uvedeno ve výroku rozhodnutí soudu), zákonem stanovené omezení osobní svobody
z důvodu ochrany zdraví lidu (karanténa), výkon vojenské základní nebo náhradní služby nebo služba
vojáka z povolání v zahraničí.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY:
Voličské průkazy se pro volby do zastupitelstev obcí NEVYDÁVAJÍ. Volič hlasuje ve volebním okrsku,

kde je zapsán ve stálém seznamu voličů.

VOLBY V ZAHRANIČÍ:
Při volbách do zastupitelstva obce není možné hlasovat na zastupitelských úřadech v zahraničí. Volič

hlasuje pouze ve volebním okrsku, kde je zapsán ve stálém seznamu voličů. 
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Pokud je volič veden na zvláštním seznamu voličů vedeným zastupitelským úřadem v zahraničí a chtěl
by hlasovat při volbách do zastupitelstev obcí, musí se dostavit do svého volebního okrsku dle místa
trvalého pobytu a současně musí předložit potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu vedeným za-
stupitelským úřadem, kde byl doposud zapsán.

VOLBA DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ SCHRÁNKY:
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů obecní úřad a v den voleb okrskovou

volební komisi o to, aby mohl hlasovat do přenosné volební schránky mimo volební místnost, a to pouze
v územním obvodu příslušného volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. Nelze
tedy hlasovat v jiném okrsku, přestože jde o stejnou obec.
Požadavky na návštěvu s přenosnou volební schránkou můžete zasílat na e-mail: mu@solnice.cz nebo

na tel.: 494 596 151, (jméno, příjmení voliče, adresa trvalého pobytu, tel. kontakt na voliče).

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ:
Do Zastupitelstva města Solnice se bude v říjnu 2018 volit 15 zastupitelů, každý volič tedy má

15 hlasů. Po obdržení hlasovacího lístku a úřední obálky vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hla-
sovacích lístků. Volič může volit nejvýše tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má být zvoleno.
Volič má několik možností, jakým může na hlasovacím lístku volit:
• označit v rámečku před jménem kandidáta křížkem toho kandidáta, pro kterého hlasuje, a to v kte-
rémkoliv ze sloupců, v nichž jsou uvedeni kandidáti jednotlivých volebních stran (max. 15 křížků), 

• označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce s kandidáty volební strany nejvýše jednu volební
stranu (hlas dostanou všichni kandidáti této strany),

• označit křížkem ve čtverečku jednu volební stranu a zároveň může označit v rámečku před jménem
kandidáta křížkem další kandidáty, pro které hlasuje, a to v libovolných samostatných sloupcích, ve
kterých jsou uvedeny ostatní volební strany. Takto volí předně jednotlivě označené kandidáty, dále
tolik kandidátů označené volební strany, kolik činí rozdíl počtu členů zastupitelstva, kteří mají být zvo-
leni a označených jednotlivých kandidátů, a to v pořadí, v němž jsou kandidáti označené volební strany
uvedeni v jejím sloupci.
Výše nastíněné možnosti však mají svá úskalí. Je nutno si uvědomit, že přestože obecní volby jsou

hodně o individuálních jménech a osobnostech, systém volby je založen prioritně na stranickém principu.
To znamená, že při statistickém přepočtu hlasů na mandáty musí volební strana překročit určitou mini-
mální hranici, aby postoupila do další fáze výpočtu. Teprve poté se zbylým volebním stranám přidělí
mandáty tak, aby součet mandátů byl 15. Až nakonec se zkoumá, zda v rámci konkrétní volební strany
zůstane zachováno pořadí, jak bylo určeno na hlasovacím lístku, nebo některý kandidát (nebo více kan-
didátů) poskočí díky preferenčním hlasům dopředu a „uzmou“ tak pozici kandidátům, kteří byli původně
na kandidátku zařazeni na přední pozice. 
Způsob hlasování má tedy zásadní dopad na výsledek voleb. Možná jste si v minulosti všimli případů,

kdy některý kandidát získal velké množství jednotlivých hlasů, ale do zastupitelstva se nedostal, protože
jeho volební strana jako celek nedostala dostatek hlasů, aby jí byly přiděleny nějaké mandáty, případně
jich získala jen malé množství. Je tedy na každém voliči, aby si určil optimální způsob úpravy hlasova-
cího lístku. Stručně shrnuto: vyplněním křížku v záhlaví u názvu Vámi zvolené volební strany má tato vo-
lební strana od Vás maximum hlasů a má vyšší šanci překročit minimální hranici, aby postoupila do
dalšího kola statistického výpočtu, kdy se přidělují mandáty a těchto mandátů získala co nejvíce. Tento
způsob hlasování však neovlivní pořadí jmen na této kandidátce. Zaškrtáváním jednotlivých kandidátů
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napříč volebními stranami dává vyšší šanci kandidátům ze zadních pozic, aby byli posunuti dopředu, ale
s rizikem, že jejich volební strana jako celek získá méně hlasů, a tím i méně mandátů. Vzhledem k tomu,
že uvedený nástin je poněkud zjednodušující, dovoluji si odkázat ty, kdo mají zájem se blíže seznámit se
způsobem přepočtu hlasů na mandáty, na stránky Českého statistického úřadu www.czso.cz, kde nale-
znete pod odkazem „volby“ komplexní informace včetně praktických příkladů. Další informace k volbám
lze najít na stránkách Ministerstva vnitra ČR www.mvcr.cz/volby.aspx a na stránkách www.volby.cz. 

Mgr. S. Klengelová, tajemnice MěÚ

Zpětný odběr pneumatik
V rámci spolupráce města Solnice a koncernu ŠKODA Auto a.s. lze od 1. 1. 2018 ve sběrném dvoře

v Solnici provozovat zpětný odběr pneumatik. 

Dosud zákon povinnost zpětného odběru ukládá pouze provozovnám, kde se pneumatiky přirozeně
vyskytují. Jedná se o kolektivní systém, do kterého jsou začleněny pneuservisy, autoservisy, distribuční
sítě vozidel, apod. Z tohoto systému jsou bohužel, na rozdíl např. od Slovenska, úplně vyřazeny sběrné
dvory. Výsledek je takový, že místní pneuservisy přetékají pneumatikami a odmítají brát další pneu
v rámci zpětného odběru, na což mají při dosažení 100% v poměru k tomu, co uvedou na trh, plné právo. 

Vzhledem k tomu, že se Škodovka se svojí produkcí vozidel - tedy i pneumatik - řadí mezi firmy,
kterých se povinnost zpětného odběru dotýká velkou měrou, a také díky snahám města budovat dobré
vzájemné vztahy, zrodil se asi před rokem, ve spolupráci s provozovatelem sběrného dvora - firmou
ODPADY s.r.o., nápad začlenit náš sběrný dvůr do sběrné sítě Škodovky. 

Od Nového roku tak, díky této sousedské spolupráci, nabízí sběrný dvůr v Solnici občanům možnost
odevzdat zdarma použité osobní pneumatiky. Zpětný odběr je v tuto chvíli omezen na 8 ks na občana
na půl roku, a protože je zřízen jen pro občany obcí, které mají uzavřenou smlouvu s provozovatelem sběr-
ného dvora, je třeba prokázat příslušnost k dané obci, např. průkazem totožnosti. 

Od začátku roku již bylo, díky tomuto systému, odvezeno na recyklaci přes pět tun pneumatik, které
by jinak nutně musely skončit na skládce a za které by občané kvůli nefungujícímu zákonu zbytečně pla-
tili. Můžeme si tedy odškrtnout další splněný úkol, jehož realizace nejen šetří přírodu, ale také peně-
ženky našich občanů.

Bc. Alexandra Kejvalová, sběrný dvůr odpadů Solnice

Rada Města Rychnov nad Kněžnou
prodlužuje termín podání přihlášek do konkursního řízení 

na obsazení pracovního místa ředitele/ředitelky
Mateřské školy Láň, Rychnov n. Kn., Českých bratří 1387

s nástupem od 1. 11. 2018, nebo dle dohody
více na www.rychnov-city.cz
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Komunální volby

KANDIDÁTNÍ LISTINA
pro volby do zastupitelstva města Solnice

Název volební strany: OBČANÉ PRO SOLNICI

1. Ing. Radek Zima, 33 let vedoucí odboru správy majetku města Solnice
bez politické příslušnosti

2. Ing. Jiří Kubec, 33 let koordinátor údržby montáže  Solnice
bez politické příslušnosti

3. Ing. arch. Václav Novák, 30 let architekt Solnice        
bez politické příslušnosti

4. Marcela Křepelová, 60 let soukromá podnikatelka Solnice
bez politické příslušnosti

5. Mgr. Jan Souček, 42 let učitel ZŠ Solnice
bez politické příslušnosti

6. Mgr. Petr Kunc, 38 let hasič Solnice
bez politické příslušnosti

7. Magdalena Kratěnová, 63 let sociální pracovnice Solnice
bez politické příslušnosti

8. David Pross, 42 let hasič Solnice
bez politické příslušnosti

9. Eliška Krejčí, 62 let důchodkyně Solnice
bez politické příslušnosti

10. Mgr. Martin Roštlapil, 47 let soukromý podnikatel Solnice
bez politické příslušnosti

11. Gabriela Dušková, 46 let personalistka Solnice
bez politické příslušnosti

12. Kateřina Revúsová, 27 let administrativní pracovnice Solnice
bez politické příslušnosti

13. Bc. Jaroslav Zimmer, 39 let koordinátor svařovny Solnice
bez politické příslušnosti

14. Pavel Vozdek, 50 let soukromý podnikatel Solnice
bez politické příslušnosti

15. Milan Seidl, 39 let soukromý podnikatel Solnice
bez politické příslušnosti
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Sdružení nezávislých kandidátů
OBČANÉ PRO SOLNICI

Volební program pro volby do zastupitelstva města Solnice konané v roce 2018

chceme ROZVOJ, ale VYVÁŽENÝ
(nechceme město, ze kterého se lidé stěhují pryč)

- kvalita života – naším cílem je město plánované pro lidi - zdravé, moderní a bezpečné; finančně pod-
poříme místní spolky k posílení jejich aktivit; podpoříme investice do rozšíření sportovních a rekreač-
ních ploch, včetně oživení veřejného prostoru (Masarykova náměstí, odpočinkové zóny „Šárka“ apod.)

- bydlení – podpoříme přípravu ploch pro výstavbu rodinných domů; zasadíme se o kvalitní přeměnu prů-
myslové plochy areálu VCES na plochu pro různé typy bydlení, včetně občanské vybavenosti

- životní prostředí – po realizaci obchvatu zklidníme dopravu v centru města pomocí přechodů, omezení
rychlosti a kapacity projíždějících aut a tím i hluku z dopravy; chceme, aby město srůstalo s krajinou
(přírodní biotop namísto požární nádrže, investice do tradiční výsadby zeleně, obnova a zakládání alejí,
stromořadí kolem cest a řeky); budeme usilovat o obchvat, který nebude bariérou

- finance – chceme čerpat dotace z evropských a státních fondů, a to na projekty, které jsou přínosné pro
občany Solnice

- transparentní úřad/veřejné služby – budeme informovat občany o veškerém dění na radnici; zapojíme
veřejnost při rozhodování o zásadních otázkách města; budeme mít oči a uši dokořán – když je zásah
dobře mířený, ke zlepšení stačí málo; podpoříme modernizaci vybavení školských zařízení 

- průmysl – společně s místními firmami budeme hledat cestu jak růst a neznehodnocovat okolní pro-
středí; podpoříme rozšíření ploch pro drobné podnikání
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KANDIDÁTNÍ LISTINA
pro volby do zastupitelstva města Solnice

Název volební strany: 
SDRUŽENÍ KŘESŤANSKÉ A DEMOKRATICKÉ UNIE-ČESKOSLOVENSKÉ STRANY LIDOVÉ 

A NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ

1. Milan Cink, 50 let TH pracovník Škoda Auto Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

2. Jaroslav Pohl, 32 let montážní dělník Škoda Auto Ještětice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

3. Mgr. Jiří Chráska, 29 let nezaměstnaný Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

4. Roman Ehl, 47 let podnikatel Solnice
KDU-ČSL, navržen KDU-ČSL

5. Eva Faistová, 53 let úřednice Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

6. Jan Petr, 18 let  student Ještětice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

7. Milan Zezulka, 48 let zaměstnanec Škoda Auto Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

8. Jiří Kesler, 54 let TS Solnice Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

9. Renata Forejtková, 47 let zubní instrumentářka Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

10. Bc. Milan Velinský, 31 let seřizovač CNC strojů Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

11. Martin Kozel, 43 let elektromontér Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

12. Ing. Jan Novotný, 37 let TH pracovník Škoda Auto Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

13. Radek Zahradník, 25 let kuchař Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

14. Tomáš Cink, 28 let dělník Škoda Auto Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

15. Mgr. Marie Šprincová, 76 let učitelka v důchodu Solnice
bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát                             

Redakce Zpravodaje neobdržela Volební program. 
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KANDIDÁTNÍ LISTINA
pro volby do zastupitelstva města Solnice

Název volební strany: SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ SOLNICE

1. Ing.Jan Hostinský, 53 let starosta Solnice
bez politické příslušnosti

2. František Hovorka, 55 let stavební technik Solnice
bez politické příslušnosti

3. Milan Seidl, 61 let soukromý podnikatel Ještětice
bez politické příslušnosti

4. Jana Tomšová, 48 let  pracovnice mateřského centra Brouček Solnice
bez politické příslušnosti

5. Václav Balous, 63 let stavební technik Solnice
bez politické příslušnosti

6. Stanislav Bečička, 56 let technik Škoda Auto Solnice
bez politické příslušnosti

7. Karel Holec, 52 let soukromý podnikatel Solnice
bez politické příslušnosti

8. Mgr. Radek Krčmář, 33 let učitel ZŠ  Solnice
bez politické příslušnosti

9. Ing. Jitka Spěváčková, 47 let středoškolská učitelka Solnice
bez politické příslušnosti

10. Lukáš Kouřím, 33 let stavební technik Solnice
bez politické příslušnosti

11. Tamara Jindrová, 58 let prodavačka Solnice
bez politické příslušnosti

12. Mgr. Jana Křížová, 38 let ředitelka Pferda z.ú. Solnice
bez politické příslušnosti

13. Irena Šklíbová, 44 let celní deklarantka Solnice
bez politické příslušnosti

14. Jitka Tošovská, 50 let pracovnice mateřského centra Brouček Ještětice                                             
bez politické příslušnosti

15. Luboš Palička, 55 let soukromý podnikatel Solnice
bez politické příslušnosti
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SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ SOLNICE

Volební program
Komunální volby do městského zastupitelstva

Volební program „Sdružení nezávislých kandidátů“ Solnice je orientován ve prospěch všech obyvatel
Solnice a Ještětic, snaží se řešit problémy, které se jich nejvíce dotýkají. Zastupitelé tohoto sdružení
budou mít vždy na zřeteli prospěch města a svá rozhodnutí budou činit tak, aby byl zajištěn rozvoj obou
obcí. Základním prvkem práce zastupitelů bude dobrý vztah obce a občana, vstřícnost a spolupráce.
Své záměry jsme rozpracovali do několik oblastí s konktrétně zaměřenými úkoly:

Bezpečnost:
- rozšíření kamerového systému a rekonstrukce veřejného osvětlení
- úsekové měření rychlosti v Ještěticích a v Solnici

Doprava:
- maximální podpora Královéhradeckému kraji jako investorovi obchvatu města
- přesměrování těžké dopravy do nově vybudovaných komunikací v průmyslové zóně
- maximální tlak na elektrifikaci železniční přípojky
- vybudování parkovišť
- dobudování chodníků, přechodů a míst pro přecházení
- výstavba vjezdových bran v Ještěticích pro zklidnění a zpomalení dopravy

Životní prostředí:
- výsadba zeleně včetně revitalizace náměstí, vytváření odpočinkových míst
- zvýšení role Vodovodního svazu Císařská studánka v péči o pitnou vodu
- rekonstrukce vodní nádrže v Ještěticích
- důsledný tlak na třídění všech druhů odpadů a co nejširší spolupráce se separačním dvorem

Bydlení:
- výstavba bytů v majetku města, aby nedošlo k přeměně na ubytovny
- příprava pozemků včetně infrastruktury pro rodinné domky
- kontrolovaná a řízená přeměna průmyslového areálu VCES na bydlení
- vybudování seniorského centra se zdravotní péčí v areálu VCES

Podnikání:
- podpora drobného podnikání
- maximální důraz na udržitelný rozvoj
- spolupráce s okolními firmami na zlepšení životních podmínek místních občanů

Volný čas:
- tradičně vysoká podpora místních spolků
- rekonstrukce sportovního areálu jako celku včetně sokolovny
- nastartování činnosti společenského domu jako moderního centra kulturního života

Školství:
- rozšíření učeben v základní škole a rozšíření parkoviště u mateřské školy
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Týden vzdělávání dospělých

„Nejen vzděláváním k pestřejšímu životu.“

Vážení občané,
i v letošním roce bychom Vás chtěly pozvat na již tradiční Týden vzdělávání dospělých.

O co vlastně jde?

TÝDEN VZDĚLÁVÁNÍ DOSPĚLÝCH 2018 V KRÁLOVÉHRADECKÉM KRAJI

probíhá každý rok zhruba ve stejnou dobu a otevírá dveře široké veřejnosti. V jeho rámci nabízíme pestrý
program zaměřený na vzdělávání, osobní rozvoj, komunikaci, řešení problémů apod. Aktivity budou pro-
bíhat  v  prostorách  spolupracujících  organizací  a  Úřadu  práce  ČR,  na  kontaktním  pracovišti
v Rychnově nad Kněžnou.

Letos se uskuteční v týdnu 12. – 16. 11. 2018, a my budeme rády, když se rozhodnete zúčastnit
se některé z jeho zajímavých akcí. Nenechte se poplést tím, že aktivity probíhají i na úřadu práce. Sku-
tečně se může zúčastnit kdokoliv z široké veřejnosti – studenti, důchodci, zaměstnaní, podnikající, muži,
ženy……… TVD je akcí neziskovou a účast pro veřejnost je ZDARMA na všech aktivitách. Všichni jste
srdečně zváni.

Letošní TVD jsme se snažily pojmout s novým nádechem a se zajímavými prožitky. Chtěly jsme se za-
měřit převážně na tvořivost, kreativitu, praktické ukázky a sdílení zkušeností, protože i to jsou způsoby,
kde se může člověk vzdělávat a poznávat sám sebe. 

Letos se můžete těšit na velmi různorodý program. 

KOMPLETNÍ PŘEHLED BUDE ZVEŘEJNĚN V REGIONÁLNÍM TISKU, NA PLAKÁTOVACÍCH PLOCHÁCH, NA
WWW.KR-KRALOVEHRADECKY.CZ  A NA HTTP://PORTAL.MPSV.CZ/UPCR/KP/HKK. TIŠTĚNÁ VERZE PRO-
GRAMU BUDE K VYZVEDNUTÍ NA ÚŘADECH PRÁCE.

Další informace Vám mohou podat: 
Mgr. Libuše Sychrová, e-mail: libuse.sychrova@uradprace.cz, telefon: 950 159 323
Eva Buňatová, e-mail: eva.bunatova@uradprace.cz, telefon: 950 159 431              
Bc. Jana Jirsáková, e-mail: jana.jirsakova2@uradprace.cz, telefon: 950159322

Na Vaši návštěvu se těší pracovnice poradenství Úřadu práce ČR, kontaktní pracoviště v Rychnově
n. Kněžnou.
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I v Solnici bude Univerzita třetího věku 

V první polovině října zahájí činnost Virtuální univerzita 3. věku (VU3V). Virtuální Univerzita třetího
věku je jedna z forem Celoživotního vzdělávání, organizovaná Provozně ekonomickou fakultou České
zemědělské univerzity v Praze.

Cílem Virtuální U3V je umožnit všem posluchačům v rámci České republiky zájmové vysokoškolské stu-
dium U3V, bez ohledu na vzdálenost od sídel vysokých škol a univerzit, ve kterých probíhá prezenční se-
niorské vzdělávání, jehož se z různých důvodů (vzdálenost, zdravotní a časové důvody, finanční náročnost
na dopravu apod.) nemohou zúčastňovat. V souladu se vzděláváním též vytvořit prostředí pro sociální
kontakt posluchačů v daných lokalitách. Vzdělávací aktivity pro seniory jsou zaměřeny na podporu
fyzické a psychické kondice, podporují „bio-psycho-sociální” rozvoj osobnosti, reagují na měnící se životní
a společenské podmínky a rozvíjejí generační dialog.

Výuka v Solnici bude zajišťována Českou zemědělskou univerzitou, konkrétně její Provozně ekono-
mickou fakultou. Přednášky jsou předem natočené a jsou přenášeny studentům prostřednictvím inter-
netu. Po zhlédnutí úvodní přednášky, následuje malá přestávka a poté studenti vyplňují společný test.
Stejný test si potom vyplní každý účastník doma, samostatně prostřednictvím internetu. Test je možné
vícekrát opakovat a dosáhnout tak lepšího výsledku. Většina studentů bude využívat internet doma, ale
je možné využívat také veřejný internet. Zde se mohou studenti na přednášky také kdykoliv znovu po-
dívat. Posluchačům jsou k dispozici také studijní materiály, které obsahují doslovný přepis přednášek (tyto
materiály jsou poskytovány na vyžádání). Studenti, kteří absolvují všechny přednášky a všechny testy,
získají výkaz o studiu s potvrzením univerzity. Po absolvování šesti semestrů následuje slavnostní pro-
moce na České zemědělské univerzitě v Praze.

Ze zkušeností skupin studentů v Dobrušce, Rychnově n. Kn., Vamberku, Kostelci n. O. a v Častolovi-
cích se témata i forma studia líbí. Kromě získání spousty nových informací je účast na studiu možností
setkat se a popovídat si se svými vrstevníky. 

Virtuální univerzita třetího věku nabízí v rámci cyklu Svět kolem nás spoustu zajímavých témat, např.
Barokní architektura v Čechách, Cestování - co jste možná nevěděli, České dějiny a jejich souvislosti, Čín-
ská medicína v naší zahrádce, Genealogie, Kouzelná geometrie, Potraviny a spotřebitel, Dějiny oděvní kul-
tury a dalších 18 témat, která jsou zpracovaná na vysoké úrovni. 

Studium VU3V bude v Solnici zajišťováno Městem Solnice, jako příspěvek péče o seniory. Konzultační
středisko VU3V bude v budově Základní školy v Solnici. Vedoucím, který Vás bude provázet prvním
semestrem, bude Ing. Vladimír Hulman, který již tři roky vede konzultační středisko v Rychnově n. Kn.

Posluchači U3V jsou po dobu svého studia evidováni v centrální databázi ČZU v Praze. Každý seme-
str, který trvá zhruba 3 měsíce, obsahuje 6 vyučovacích videopřednášek. V průběhu semestru probíhá spo-
lečná výuka v konzultačním středisku 1x za 14 dní. Výukové materiály ke kurzům jsou posluchačům
během semestru kdykoli přístupné přes internet na jejich osobní loginy (přihlášení). Upozornění: pro
studium se předpokládá využití PC nebo notebooku s připojením na internet.

A kdo se může studia zúčastnit? Jsou to osoby se statutem důchodce a invalidní důchodci bez roz-
dílu věku. Kdo máte zájem o studium University třetího věku, hlaste se do konce září na e-mailovou
adresu: u3v-solnice@seznam.cz nebo na telefonním čísle 736 633 171. 
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Září 2018
Milovníci tepla musí být s letošním létem náramně spokojeni, pro jiné bylo tepla až příliš. Pro některé

letní aktivity byl tento průběh léta výhodou, pro jiné ne, ale smířit se s tím a nějak si poradit museli
všichni.

A to i o prázdninách v mateřské škole! Ruch zde sice utichne, ale jen částečně. Prázdniny jsou pro vět-
šinu škol dobou, kdy se maluje, buduje, rekonstruuje.  Běžné malování nás také neminulo. Navíc nás
v září přivítali „patroni“ dvou tříd krásně namalovaní na stěnách schodiště: opička Žofka a Krteček.

V jiné ze tříd došlo ke změně ještě výraznější. Po dohodě se zřizovatelem jsme se pustili do obnovy inte-
riéru. Předpokladem pro výměnu nábytku, po více než 40 letech, byla výměna akumulačních kamen. Ta
proběhla v červenci a koncem srpna následovala 1. fáze výměny nábytku. Doufáme a těšíme se, že
v říjnu bude hotovo.

Mimořádnou a úplně novou akcí o prázdninách, pořádanou kulturní komisí města Solnice, bylo letní
dětské večerní kino na zahradě mateřské školy. Teplé počasí bylo tentokrát výhodou, ukázalo se, že i pro-
stor zahrady je naprosto pro tyto účely vyhovující. První projekce byla hojně navštívená, na druhé se
sešlo diváků ještě víc.

Prázdniny utekly jako voda i přesto, že jí letos v létě bylo opravdu málo.

Září je tu a kromě běžného provozu byl zahájen i jeden nový, mimořádný. Na základě iniciativy firmy
Škoda Auto-závod Kvasiny, se rozbíhá sobotní hlídání dětí v prostorách mateřské školy.

Tato služba je bezplatná a jejím smyslem je odlehčit a pomoci s péčí o děti zaměstnaným rodičům.
V září by měla sloužit prioritně zaměstnancům škodovky a provozům s její výrobou souvisejícím.

Pokud bude kapacita volná, služba bude k dispozici i ostatním zájemcům. Je třeba vyplnit přihlášku
a zaregistrovat se na příslušnou sobotu. Do konce roku bude provoz zkušební, pak se vyhodnotí, jak je
služba využívána.

Veškeré pokyny najdete na www.mssolnice.cz, můžete se informovat i osobně či telefonicky v MŠ.

A to je konec stručných zpráv o „horkých“ novinkách letošního léta.

Eva Cvejnová, ředitelka MŠ Solnice

Mateřská škola Solnice
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V pondělí 3. září se naše solnická škola po dvou měsících prázdnin opět otevřela. Zkušení školáci rov-
nou zamířili do svých tříd, ale pro našich 38 prvňáčků to byl první školní den v jejich životě, a proto je
do třídy a lavic doprovodili jejich nejbližší. Dětem z 1.A se představila paní učitelka Soňa Förstlová
a žákům z 1.B paní učitelka Eva Štréglová. Krátce poté doprovodili prvňáčky nejstarší deváťáci na hlavní
schodiště ke společnému shromáždění všech žáků a zaměstnanců ZŠ Solnice.

Slavnostní setkání zahájil pan starosta Ing. Jan Hostinský, který děti krátce pozdravil a popřál jim
úspěšný školní rok plný radostí, nejen ze školního prostředí. Následovalo představení nových vyučujících
a žáků. Na závěr představily paní učitelky prvních tříd své žáčky. Každý z nich byl dekorován šerpou,
obdržel malou sladkost a byl uvítán panem ředitelem i panem starostou.

V letošním školním roce navštěvuje naši školu 285 dětí od první do deváté třídy. Rád bych všem dětem,
ale i jejich rodičům a blízkým popřál především zdraví, příjemné školní zážitky a pohodové rodinné zá-
zemí.

Na závěr mi ještě dovolte malé pozvání do naší školy. Ve dnech komunálních voleb, které proběhnou
právě v budově ZŠ Solnice 5. a 6. října 2018, bude škola v pátek od 14.00 hod. do 19.00 hod. a v so-
botu od 8.00 hod. do 12.00 hod. otevřena veřejnosti. Těšíme se na vaši návštěvu.                                                                                                                                         

Mgr. Luboš Klapal, ředitel školy

Základní škola Solnice
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Prázdninové vzdělávání v zahraničí 
Zatímco žáci Základní školy Solnice opustili školní třídy, aby si užívali slunečných prázdninových dní,

zástupkyně učitelského sboru Mgr. Soňa Förstlová, využila v srpnu tohoto roku možnosti, které přinesl
Erasmus+, program Evropské unie na podporu vzdělávání. 

Díky tomu usedla znovu do školní lavice a absolvovala jazykový kurz v zahraničí.  

V irském Corku strávila paní učitelka čtrnáct dní, během kterých docházela do jazykové školy ACET, do
kurzu s dalšími deseti učiteli z Polska, Španělska, Německa či Japonska. Kurz byl zaměřen na zajímavé
aktivity v hodinách anglického jazyka a také na tzv. CLIL (Content and language integrated learning),
tedy vyučování jiného předmětu, např. přírodovědy či matematiky v angličtině. 

„Za největší přínos pobytu považuji setkání s pedagogy z celého světa a možnost sdílet a vyměňovat
si zkušenosti. Inspirace vyzkoušenými a dobře fungujícími metodami vyučování kolegů je k nezaplacení.
Navíc přátelství, která jsem na kurzu navázala, mi umožní i nadále procvičovat anglický jazyk v praxi.“

Mgr. Soňa Főrstlová, učitelka aj.

Solnický Brouček

V létě jsme se v Broučku scházeli každé pondělí a středu, a kromě společného hraní a povídání, jsme
se také věnovali tvoření. Vyrobili jsme si svíčky, mýdla, figurky a vyzkoušeli si i další výtvarnické techniky.
Výtvarné dílny se opět krásně plnily a my už se teď těšíme na příští prázdninové dílny.

Léto jsme zakončili spolu s celou Solnicí
na Solnickém loučení s létem, a to naší tra-
diční koloběžkiádou. Účast byla rekordní,
přes 180 dětí. Na trase si vyzkoušely jízdu
zručnosti, znalost dopravních prostředků
a dopravních značek, základy první pomoci
a spoustu dalšího. Za odměnu děti získaly
dárky, které poskytla Škoda Auto a.s. a paní
Rozsypalová. Děkujeme!

Od září pro Vás máme otevřeno tradičně,
jak jste zvyklí, každý všední den od 9:00 do
11:30  a  ve  středu  navíc  odpoledne  od
15:00 do 18:00. Zavítejte k nám, naše dveře jsou otevřené všem dětem s rodiči či prarodiči! Můžete si
u nás hrát, klouzat se na skluzavce, zaskákat si na trampolíně, pohrát si v dřevěné kuchyňce, tvořit a hrát
si dle libosti. Naše zázemí je vybaveno kávovarem, rychlovarnou konvicí a mikrovlnnou troubou, takže
u nás můžete i pohodlně posvačit.

Za podporu našich aktivit děkujeme Královéhradeckému kraji, městu Solnice a obci Kvasiny a Škoda
Auto a.s.
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Vzhledem k pokračující rekonstrukci společenského domu v Solnici pokračuje náš 

MINIBAZÁREK
ZÁŘÍ – PROSINEC

prodej od 17. 9. 2018 v prostorách Broučka v Solnici na náměstí

počet kusů omezen na 50 ks
- podzimní a zimní oblečení, hračky a knížky, 2 páry bot na prodávající

Příjem od 3. 9. 2018 a prodej průběžně do 14. 12. 2018 v provozní době Broučka.
Výdej od 14. 1. 2019 nebo po domluvě i během bazaru.

Oblečení označte cenovkou, seznam sepíšeme na místě.
Objemnější věci (kočárek, postýlka…) si můžete vytisknout a inzerovat při minibazaru.

www.osbroucek.info, více info na tel. 724 737 946 / 947

Spolek solnických žen

Výlet Spolku solnických žen
Prvního září ráno jsme se vypravily na hrad Karlštejn. Do cíle jsme dorazily po desáté hodině a na

hrad jsme mohly jet buď v kočáře taženém koňským spřežením, busem, nebo pěšky.

Po malém občerstvení na nádvoří, jsme se ve 12:35 hod. odebraly na velký okruh hradem, jehož součástí
je i posvátný prostor kaple sv. Kříže. Její pozlacená klenba je posázena skleněnými čočkami, jež znázor-
ňují hvězdy, větší čočky Slunce a Měsíc a navozuje tak atmosféru nebeské sféry, kde přebývá Bůh, Kris-
tus a svatí. Řadí se mezi nejvýznamnější památky u nás.

Po padesáti minutové prohlídce a malé přestávce, jsme se vydaly ještě na jeden, kratší okruh. Po
16. hodině jsme opustily hrad a odešly na dobrou večeři, kterou nám laskavě zajistila naše vedoucí paní
Zahradníková, po které jsme odjely domů.

Dvěma skvělým průvodkyním jsme na hrad Karlštejn poslaly poděkování.

Na září připravujeme grilování kuřat s posezením a v prosinci pravděpodobně výlet na vánoční trhy. 

Za spolek žen D. Králová

J. Tomšová a J. Tošovská, Solnický Brouček
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Měsíc červen byl na akce důchodců skoupý. Brzký nástup letních teplot ne každého lákal k cestování
a výšlapům, takže připravený výlet na Dolní Moravu byl pro malý zájem odřeknut. 

Pouze 27. června se uskutečnilo setkání členů-jubilantů v klubovně Klubu důchodců, kteří byli po-
zváni k malé oslavě, při které jim členové výboru popřáli a při pohoštění si všichni příjemně popovídali.

V prvém pololetí roku 2018 dosáhli půlkulatin, či kulatin, tito naši členové: Burketová Jiřina, Ehl
Miroslav, Forejtek Josef, Kříž Vladimír, Marková Miroslava, Martinec František, Nosková Jaroslava, Nová-
ková Františka, Pavlová Jaroslava, Pultarová Miluška a Železná Marie.

V  červenci  bylo  tradičně  setkání  všech
členů klubu. Vzhledem k tomu, že se solnický
kulturní  dům  rekonstruuje,  se  akce  konala
11. července v Ještěticích U Haničky. Členové
klubu i obsluhující personál se snažili připra-
vit i v těchto stísněných prostorách příjemné
prostředí  a  bylo  připraveno  pohoštění  pro
všechny. Členové byli stručně seznámeni s do-
savadní činností i dalšími připravovanými ak-
cemi  v  tomto  roce.  Poté  byl  dán  prostor
k setkání a popovídání si navzájem. 

Výbor klubu již v červenci pracoval na přípravě dalších akcí. V prvé řadě se zajišťoval program pláno-
vaného výletu na září. Předběžně se sháněly prostory pro výroční schůzi a kulturní vložku klubu. Vše se
musí domlouvat s velkým předstihem, aby byly volné termíny jak sálu, tak i účinkujících. Na výlety se
zamlouvá doprava, průvodci, program. Není ani jednoduché sehnat restauraci, která by byla schopna
zajistit oběd pro celý autobus strávníků. Zájem výboru je maximální spokojenost členů Klubu důchodců
s akcemi pro ně připravenými.

V srpnu Kulturní komise Města Solnice
zajistila  dva  koncerty  dechových  hudeb
- Šeucouské muziky ze Skutče a Opočenky.
Výbor klubu odsouhlasil proplacení vstup-
ného  pro  členy  Klubu  důchodců  na  tyto
kapely. Nabídky využilo 49 členů.

Ve  středu  ráno,  5.  září  2018,  se  sešlo
41 účastníků na výlet do města Telče. Jako
vždy nás vezl výborný řidič pan Vavera. Byla
zajištěna prohlídka zámku a ač jsme vyjíž-

děli ze Solnice s velkou časovou rezervou, díky dopravním omezením a objížďkám jsme přijeli do Telče
se zpožděním. Tento zámek vystavuje exotické sbírky původních majitelů. Samotné sály s nádhernými
stropy jsou úžasné. Po prohlídce jsme navštívili zámecký park a venkovní prostory zámku. Po vydatném
obědě jsme se s paní průvodkyní vydali na prohlídku historické části města, o jehož památkách nám

Klub důchodců Solnice
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Novinky ze Sportovního klubu
Letošní léto bylo v oddíle fotbalu ve znamení zásadních změn, největších za posledních 10 let. Nové slo-

žení výboru začalo naplno pracovat, angažovalo renomovaného trenéra Josefa Pleskota a přivedlo několik
hráčských posil do kádru A mužstva. Po několika letech byla v Solnici obnovena činnost B družstva mužů.

Ke změnám došlo i v dorostenecké kate-
gorii. K týmu se připojili 2 noví trenéři – Ro-
bert Šebek a Daniel Vacek, kteří už v našem
klubu před časem působili. Mladší doros-
tenci do 17 let startují v krajském přeboru
Královéhradeckého kraje. 

Velmi úspěšný tým malých fotbalistů roč-
níku 2009 reprezentuje v kategorii starší
přípravky  v  krajském  přeboru.  Navíc  je
účastníkem tzv. Miniligy, kde poměřuje síly
se soupeři z velkých fotbalových oddílů.

Družstvo mladší přípravky soutěží ve fot-
balových turnajích okresního přeboru. Po vydařeném červnovém náboru se v Solnici hlásí další malí fot-
balisté, pod dohledem našich trenérů dělají své první fotbalové krůčky. 

Na přelomu července a srpna uspořádal trenérský tým mládeže pro své svěřence letní fotbalové sou-
středění. Ve slunečném a horkém počasí kluci a dívky potrénovali na nadcházející fotbalovou sezonu,
bavili se a všichni si celý týden náramně užili.

Ing. Jiří Kubec, Sportovní klub Solnice, z.s.

Sportovní klub Solnice

zajímavě vyprávěla. Zhlédli jsme zbytek historického opevnění města, nádherné náměstí s podloubím
a zrestaurovanými domy, jejichž štíty jsou velice zdobné a historicky cenné. Historické jádro města je
zapsáno v Seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Dozvěděli jsme se historii Morového, neboli
Mariánského sloupu a prohlédli si historické kašny na náměstí. Zajímavá je i historie Jezuitské koleje. Po
ukončení procházky s průvodkyní jsme se rozešli po městě. Zpáteční cesta plynula v pohodě a tak pří-
jemně unaveni, plní zážitků a informací jsme se v pořádku vrátili domů.

Další akce a zájezdy jsou v přípravě, ve vitrínkách klubu můžete sledovat aktuální nabídky. Včas se zde
dozvíte jak datum a přibližnou náplň akce, tak i termín k přihlášení.

Naši celoroční činnost, v takovém rozsahu a za stávajících podmínek, by nebylo možné uskutečňovat
bez finanční podpory Městského úřadu v Solnici a úřadů obcí, z kterých jsou naši členové. Náš dík patří
zastupitelstvům města a okolních obcí za to, že nás takto podporují.

Ladislav Hradecký, výboru klubu

B-mužstvo SK Solnice
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SK Solnice, oddíl kuželek
Dne 28.7.2018 uspořádal oddíl kuželek

SK Solnice pro své členy a příznivce tradiční
turnaj v nohejbale. Za nádherného letního
počasí se v prostorách volejbalových kurtů
VK Kvasiny sešlo přes dvacet sportovních
nadšenců, kteří si vyzkoušeli, co obnáší za-
hrát si nohejbal. Po sportovní části násle-
dovalo společné posezení, které se protáhlo
do nočních hodin. Tímto bychom rádi po-
děkovali VK Kvasiny v čele s p. Maškem za
vstřícnost při organizaci celé akce.

Za SK Solnice Milan Hrubý

Knihovna Solnice

PRODEJNÍ VÝSTAVA OBRAZŮ
ROMAN GÁL

abstrakce
AMATÉRSKÝ MALÍŘ, který po vážné nemoci očí, kdy téměř přišel o zrak, 

uskutečnil svůj sen… a začala vznikat jeho první díla“

KNIHOVNA SOLNICE
září – říjen 2018

středa 15.00 – 18.00 hod.

případně kdykoliv jiný termín
po dohodě na MÚ
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1918 – 2018
100. LET OD ZALOŽENÍ REPUBLIKY A KONCE 1. SVĚTOVÉ VÁLKY

Kulturní komise a Knihovna Solnice vás srdečně zvou na besedu:

Vzpomínky na velkou válku

K uctění památky vojáků spojili své odborné znalosti, obrazový materiál a dokumenty 
z vlastních archivů: historik PhDr. Zdeněk Zahradník a solničtí občané.

Oslavy 100 let samostatné republiky
Česká republika si tento rok připomíná 100 roků od vzniku své samostatnosti. Město Solnice se

také připojilo k celostátním oslavám a připravilo několik vlastních akcí:

již proběhlo
- V průběhu srpna se uskutečnila výstava historických fotografií věnovaná životu Solnice zhruba v ob-
dobí od začátku 19. století do dob nedávných.
- Událostem konce 2. světové války v Solnici a jeho okolí byla věnována přednáška pana Libora Pařízka
(bývalého spoluobčana) konaná začátkem září.

je dále v programu
- V sobotu 27. října proběhne Slavnostní sázení lip svobody. Město využilo možnosti nedat zapome-
nout na dříve hojně navštěvované místo – křížek v kaštanech, nacházející se nedaleko cyklostezky ve-
doucí ze Solnice do Ještětic. Na tomto místě vznikne nový chodník navazující na cyklostezku, u křížku
bude osazeno kryté odpočívadlo a podél přístupové komunikace bude slavnostně vysázeno devět
nových lip. Pro tuto akci je připravován odpovídající program, se kterým budete včas a podrobně
seznámeni.
- Na 6. listopad je do programu zařazena Vzpomínka na velkou válku. Beseda či přednáška na toto téma
proběhne v režii místních občanů za odborné spolupráce dalšího našeho bývalého spoluobčana, pana
PhDr. Zdeňka Zahradníka.

Město Solnice Vás tímto zve na program věnovaný pro nás všechny tak významnému výročí a těší se
širokou účast, takovou, jakou jste již poctili proběhnuvší akce.

6. listopadu 2018
od 17 hod.

v zasedací místnosti MÚ
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Po dva pátky – 10. a 17. července – k nám zavítalo Kino na kolečkách. Ve dvou nočních představe-
ních na zahradě mateřské školky děti shlédly dvě pohádky. První s názvem Coco o malém hudebníkovi,
kterému rodina bránila v jeho zálibě hry na kytaru a druhou s názvem Pračlověk o boji za záchranu kme-
nového údolí mezi lidmi z doby kamenné a drancovači nastupující doby bronzové.
První pátek nám od rána trochu poprchá-

valo a tak účast byla dost nejistá. S přibývají-
cím večerem se však mraky roztrhaly, vlhkost
vsákla  do  vyprahlé  země  a  na  představení
dorazilo nádherných 180 diváků. První byl ob-
sazen „VIP“ kopec proti plátnu, zaplnily se
i cvičební  lavičky zapůjčené ze sokolovny a
kdo si přinesl svou deku, tak měl volný výběr
po ploše u pískoviště. K dispozici bylo i ob-
čerstvení  zajištěné  obsluhou  kina  (slaný
i sladký popcorn, limonády a další drobnosti).
Představení se líbilo a tak nikomu na cestě domů nevadilo pár nočních dešťových kapek.
Druhý pátek nám však počasí přímo zakoncertovalo. Teplo, sucho, slunce zapadlo přesně na devátou

hodinu, občerstvení opět zajištěné a na trávě, lavičkách a piknikových dekách posedávalo a polehávalo
nedočkavé diváctvo. Zřejmě díky referencím o prvním promítání a rozhodně i díky počasí, tento pátek
do školní zahrady dorazilo neuvěřitelných 310 diváků. Pohádka o malém pračlověkovi měla úspěch
a děti (a nejenom děti) se od počátku dobře bavily.
Od paní spolumajitelky Kina na kolečkách jsem se dozvěděl, že solničáci vytvořili prozatímní rekord

účasti v letošní sezóně. Dlouho se však omlouvala, že neodhadla množství občerstvení, které poměrně
brzo po zahájení představení prostě došlo. Na příští sezónu si Solnici do plánu akcí zapíše červeně a vše
dětem vynahradí. A  že Kino na  kolečkách příští  rok opět dorazí,  je díky  letošnímu úspěchu  jasné.
A u dvou představení určitě nezůstaneme.
Chtěl bych touto cestou ještě poděkovat ředitelce mateřské školky paní Cvejnové za „vpuštění“ Kina

na kolečkách na své území (třeba se to stane tradicí), paní učitelce Součkové za pomoc při organizaci
obou akcí a nakonec i dětem ze školky za drobný úklid zahrady, protože ne všechen popcorn byl sněden
a jak víme, tak pražená kukuřice nikdy nevzklíčí a nezakoření. 

Původně plánovaná výstava fotografií od solnických autorů (žijících i těch nežijících) byla tematicky
pozměněna, a protože se nacházíme v roce stého výročí vzniku samostatného státu, bylo využito i do-
kumentů uložených v městském archivu. Návštěvníci si tak mohli od 4.srpna prohlédnout písemnosti
a dobové fotografie týkající se nejstarších zpráv o existenci městečka Solnice, jeho farnosti a událostí za-
dokumentovaných především v dílech mnoha vášnivých fotoamatérů (Jiřího Tomka, Františka Faista,
Jarky Čermáka, Františka Nejedlého, Rudolfa Havlíčka, Zdeňka Krska a dalších) kdysi žijících přímo
v Solnici nebo se Solnicí sžitých. K hlavním tématům patřilo otevření nové základní školy za účasti teh-
dejšího prezidenta T.G.Masaryka, zajímavosti z nejstaršího období učitelského sboru, vybudování želez-
niční tratě mezi Solnicí a Častolovicemi, výstavba sokolovny a koupaliště, díla a povodňové události na
řece Bělé, historie zámečku (Hostinec u kamenného stolu) včetně fotografií z natáčení stejnojmenného

Kulturní komise
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filmu,  období  konců první  i  druhé  světové
války, spolková a zájmová činnost a živnos-
tenské podnikání. Samostatnou část pak tvo-
řily dobové fotografie dnes již z velké části
neexistujících chalup a domů seřazených do
příslušných ulic. U této části výstavy se náv-
štěvníci nejvíce zdržovali a diskutovali o tom,
kdo v chalupě bydlel, co se v daném místě
dnes nachází a u některých byl dokonce prob-
lém určit místo, na kterém se  chalupa pů-
vodně  nacházela.  Zajímavou  expozicí  byl
i přehled pohlednic týkajících se přímo Solnice. Vystaveno bylo 65 pohlednic, celkem jich je však zado-
kumentováno přes sto kusů (v dřívějších dobách si movitější občané mohli nechat udělat vlastní po-
hlednice - většinou svých domů a tím tak rozšířili veřejné povědomí o existenci Solnice). Výstava byla
zpestřena i několika zvětšeninami dobových fotografií vytištěných na plátně, jejichž zhotovitelem je firma
Exnerstudio v Solnici.
Výstava byla oproti původnímu termínu o několik dnů prodloužena a po dohodě s ředitelem základní

školy Mgr. Lubošem Klapalem ji navštívili začátkem nového školního roku i žáci dvou nejvyšších ročníků.
A jak to dopadlo s návštěvností? Celkem přes 500 návštěvníků neváhalo vstoupit do místní sokolovny
a zavzpomínat na doby dávné. Přišly solnické rodiny s dětmi, přijeli bývalí spoluobčané a dokonce je
v návštěvní knize zápis od solnických potomků žijících v Minnesotě v USA. 

Rádi bychom při této příležitosti oslovili naše spoluobčany vlastnící dobové fotografie ze života
v Solnici, k pomoci při rozšíření dokumentace uložené v městském archivu. V případě zapůjčení fo-
tografického materiálu k oskenování (okopírování) nebo i případného darování fotografií kontak-
tujte, prosím, pana Josefa Raka na mob.č.777398342. Předem Vám děkujeme za vaši vstřícnost.

Hned první neděli 5. srpna, po zahájení výše popisované výstavy, se v prostorách sokolovny konal
koncert dechové hudby. Šeucouská muzika ze Skutče zahrála asi čtyřiceti posluchačům mnoho krásných
skladeb, našemu posluchačstvu i dost neznámých. Jistě si všichni pamatujete obrovská vedra panující
v tomto období. A tak se tak trochu musím sklonit před hrdiny, kteří usedli v sále tělocvičny a „přežili“

koncert bez újmy na zdraví. Muzi-
kanti i zpěváci však předvedli vý-
borný  výkon  a  posluchači  tak
vydrželi až do konce.
O  týden  později  12. srpna  vy-

stoupila se svou hudební produkcí
dechovka Opočenka. Tentokrát se
koncert  konal,  po  vzájemné  do-
hodě, pod  lipami za sokolovnou.
Na poslední chvíli bylo připraveno
pódium a sneseno 100 židlí jak pro
vystupující, tak i pro obecenstvo.
A tak sedmdesát posluchačů strá-
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vilo příjemné odpoledne v přírodě, za poslechu skladeb oblíbeného dechového tělesa. Zřejmě v tu chvíli
nikomu nevadilo ani sousedství staveniště u kulturního domu. 
Slibuji touto cestou fanouškům dechové hudby, že příští rok o podobnou produkci nepřijdou.

Další akcí, pořádanou 13. září v rámci stého výročí samostatného státu, byla přednáška pana Libora
Pařízka, bývalého solnického spoluobčana. Tématem přednášky byly události týkající se konce druhé
světové války v Solnici a jeho okolí a události týkající se havárie amerického bombardéru u Černíkovic.
Více jak čtyřicet posluchačů se dozvědělo mnoho zajímavého o pádu bojového letounu, osudu deseti
členů posádky, jejich hledání v USA a konečné návštěvě tří jejích členů přímo v Černíkovicích. 
Tuto  část  obohatil  svým  vystoupením

MUDr.  Jiří  Sedláček,  ve  kterém  vyprávěl
o svém otci, který byl zaměstnancem v la-
boratoři  bývalé  firmy  JALAK  (Janečkovy
laky  -  v  areálu  dnešního  závodu  Škoda
v Kvasinách). Spolu se svým kolegou potají
z  leteckého  vraku  odstranili  pryskyřičná
okna kokpitu a po laboratorním výzkumu
tohoto, tehdy výjimečného materiálu, po-
mohli na svět výrobku používaného přede-
vším pro výrobu umělého chrupu s názvem
Dentakryl. Tento výrobek velice dobře znají
i všichni kutilové a opraváři.
V další části se posluchači dozvěděli o činnosti partyzánské skupiny Jitřenka, působící těsně před koncem

2. světové války v Solnici a jeho okolí, o příjezdu Rudé armády a následném odsunu německých vojáků.
Výklad byl zpestřen velkým množstvím promítnutých dobových fotografií, dokumentů a mapových

dokladů. Rozhodně úspěšnou, téměř dvouhodinovou akci zakončila volná diskuze.

Vánoční koncert bude!
Všem nám je jasné, že ještě letošní rok se tradiční a tolik navštěvovaný vánoční koncert musí obejít

bez prostorů nově budovaných ve stávajícím kulturním zařízení. Po loňských zkušenostech, kdy se kon-
cert konal v loveckém sálu kvasinského zámku a sklidil opravdu veliký úspěch, jsme se zaměřili na
doposud v našem městě nevídaný projekt. V současné době jednáme s královéhradeckým biskupstvím
o možnosti pořádat vánoční koncert v místním kostele. Program koncertu je citlivě a vhodně volen do
církevních prostor i pro čas adventu.

Podáváme Vám tuto předběžnou informaci, abyste si mohli do svých kalendářů poznamenat datum
7. prosince, pro který je vánoční koncert zajednáván. 

O podrobnostech celého programu budete pochopitelně včas informováni. 

Václav Balous, kulturní komise města Solnice
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Hasiči Vás informují

JSDH Solnice

18.06. 10:24 Dopravní nehoda osobního vozidla – Lokot
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, ke které došlo na křižovatce sil-
nic č. 321 a 3211 mezi obcemi Lokot a Třebešov. Po našem příjezdu byly dvě zraněné osoby již v péči
ZZS. Členové jednotky pomohli s ošetřením jedné zraněné osoby a s jejím transportem do vozidla ZZS.
Dále jsme zabezpečili vozidlo proti požáru a kyvadlově řídili provoz na komunikaci.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK  

20.06. 15:20 Únik vody – ul. Strojnická čp. 633 – Rychnov nad Kněžnou
Jednotka byla vyslána k požáru v průmyslovém areálu ASSA ABLOY, který byl signalizován čidlem EPS.
Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se nejedná o požár, ale o únik
vody z potrubí stabilního hasicího zařízení na střeše výrobní haly. Při úniku vody došlo k zatopení části
výrobní haly a přilehlých prostor.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou  

21.06. 19:31 Odstranění spadlého stromu – Kvasiny 
Jednotka byla vyslána k odstranění spadlého stromu v areálu zámku v Kvasinách. Po příjezdu na místo
události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že vlivem silného větru došlo k vyvrácení listnatého
stromu, který se opřel o obytný přívěs stojící na přilehlém parkovišti. Jednotka strom pomocí MŘP Husq-
varna rozřezala a uklidila.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

22.06. 11:32 Odstranění spadlého stromu – Solnice 
Jednotka byla vyslána k odstranění spadlého stromu, který ležel v korytě řeky Bělé. Po příjezdu na místo
události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že se jedná o zdvojený listnatý strom, který leží v korytě
řeky a brání plynulému proudění vody. Jednotka strom pomocí MŘP Husqvarna rozřezala a následně ho
vytáhla na břeh řeky. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

26.06.  15:30 Dopravní nehoda – Černíkovice 
Jednotka byla vyslána ke střetu osobního vozidla s cyklistou, ke kterému došlo v Černíkovicích, poblíž
MŠ. Po cestě k zásahu byl velitel jednotky informován operačním důstojníkem KOPISu HZS HK, že naše
účast není nutná. Na základě této informace se jednotka vrátila zpět na svou základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

02.07.  13:49 Dopravní nehoda – Ještětice 
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě čtyř osobních vozidel, ke které došlo na komunikaci č. I/14
v Ještěticích. Po příjezdu na místo události provedla jednotka zajištění místa dopravní nehody a pomá-
hala se zabezpečením havarovaných vozidel proti požáru a úniku provozních kapalin. Při nehodě došlo
ke zranění jedné osoby. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 
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03.07.   14:54 Požár pole – Černíkovice 
Jednotka byla povolána do obce Černíkovice k požáru pole. Po příjezdu na místo události bylo provede-
ným průzkumem zjištěno, že hoří strniště a na něm ležící sláma. Jednotka na pokyn VZ zahájila hašení
dvěma proudy „C“ a jedním vysokotlakým proudem, které byly nataženy z vozidla CAS15 MB a CAS32
T148 tak, aby zabránila rozšíření požáru do vzrostlého pole.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Černíkovice, JSDH Rychnov nad Kněžnou 

07.07. 11:27 Požár louky – Lično - Ostašovice 
Jednotka byla povolána k požáru louky v Ostašovicích. Před příjezdem hasičů se požár snažili uhasit
místní obyvatelé jednoduchými hasebními prostředky. Jednotka nasadila jeden proud „C“ z vozidla CAS15
MB, kterým dohašovala jednotlivá ohniska hoření. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Lično, JSDH Častolovice, JSDH Kostelec nad Orlicí,
JSDH Černíkovice, JSDH Rychnov nad Kněžnou, HZSp ŠKODA AUTO Kvasiny 

13.07. 18:19 Dopravní nehoda motorkáře – Bílý Újezd 
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě motorkáře, ke které došlo na komunikaci č. I/14 v katastru
obce Bílý Újezd. Po příjezdu na místo události se motorka nacházela mimo komunikaci a jedna zraněná
osoba byla v péči ZZS. Jednotka provedla odpojení akumulátoru a kyvadlově řídila provoz na komuni-
kaci.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

31.07. 16:05 Požár osobního vozidla – Černíkovice 
Jednotka byla povolána do obce Černíkovice k do-
pravní  nehodě  dodávky  a  osobního  vozidla.
Osobní vozidlo začalo následně hořet. Jednotka
po příjezdu na místo události pomáhala jednotce
HZS RK s hašením vozidla, a to pomocí vysoko-
tlakého proudu nataženého  z  vozidla VEA  L1R
Opel. Při nehodě došlo ke zranění dvou osob.  
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH
Černíkovice 

02.08. 10:34 Požár pole – Hlinné 
Jednotka byla povolána do katastru obce Hlinné k požáru pole. Po příjezdu na místo události bylo pro-
vedeným průzkumem zjištěno, že hoří strniště o rozloze cca 200 x 50 m. Jednotka na pokyn VZ zahájila
hašení třemi proudy „C“ a jedním vysokotlakým proudem, které byly nataženy z vozidla CAS15 MB
a CAS32 T148 tak, aby zabránila šíření požáru. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, HZS RK – stanice Dobruška, JSDH Dobré 

05.08. 16:22 Požár lesa – Skuhrov nad Bělou 
Jednotka byla povolána do obce Skuhrov nad Bělou k začínajícímu požáru lesa. Po příjezdu na místo udá-
losti bylo provedeným průzkumem zjištěno, že hoří lesní hrabanka na ploše cca 5 x 5 m. Vzhledem
k tomu, že se jednalo o požár malého rozsahu a na místě již zasahovala místní jednotka, byl požár rychle
lokalizován a následně zlikvidován. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Skuhrov nad Bělou 



S O L N I C K Ý  Z P R A V O D A J 2 7

06.08. 18:23 Požár velkoobjemového kontejneru – Deštné v Orlických horách 
Jednotka, která právě byla na kondiční jízdě ve směru Deštné v Orlických horách, byla vyslána k požáru
velkoobjemového kontejneru nacházejícího se v centru obce. Po příjezdu na místo události, kde již za-
sahovala místní jednotka, byl požár lokalizován. Jednotka zůstala jako záloha na místě události až do pří-
jezdu jednotky HZS RK stanice Dobruška. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK – stanice Dobruška, JSDH Deštné v Orlických horách 

07.08. 12:58 Požár pole – Bolehošť 
Jednotka byla povolána do katastru obce Bolehošť k požáru pole. Po příjezdu na místo události bylo
provedeným průzkumem zjištěno, že hoří strniště o rozloze cca 500 x 300 m. Jednotka na pokyn VZ pro-
váděla, pomocí kropící lišty na vozidle CAS32 T148, prolévání zasaženého území vodou. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, HZS RK – stanice Dobruška, JSDH Opočno, JSDH Trnov,
JSDH Bolehošť, JSDH České Meziříčí, JSDH Třebechovice pod Orebem, JSDH Týniště nad Orlicí 

14.08. 22:11 Únik ropných produktů – Ještětice  
Jednotka byla povolána k likvidaci hydraulického oleje, který vytekl z prasklé hadice u traktoru. Po pří-
jezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno, že olejová skvrna se táhne z komunikace
č. I/14 až na silnici č. 3217. Jednotka prováděla osvětlení místa zásahu, řízení provozu na komunikaci
a společně s jednotkou HZS RK likvidaci uniklého oleje. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

25.08. 18:23 Planý poplach – ul. Palackého čp. 698 – Rychnov nad Kněžnou  
Jednotka byla povolána k požáru do objektu VZP v Rychnově nad Kněžnou. Po příjezdu na místo udá-
losti bylo provedeným průzkumem zjištěno, že vlivem vysokých teplot v uzavřených prostorách došlo
k sepnutí čidel EPS. Jednotka zůstala až do odvětrání prostor na místě události jako záloha. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou – PD Lipovka 

28.08. 21:16 Dopravní nehoda – Solnice  
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo na silnici č. 32118h
u odbočky k firmě Adient v Solnici. Po příjezdu na místo události bylo provedeným průzkumem zjištěno,
že při nehodě došlo ke zranění jedné osoby. Členové jednotky provedli předlékařské ošetření a po příjezdu
ZZS předali zraněnou osobu do jejich péče. Následně pomohli s transportem zraněné osoby do vozidla ZZS.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

30.08. 06:38 Planý poplach – ul. Štemberkova čp. 1640 – Rychnov nad Kněžnou  
Jednotka byla vyslána do obchodního domu Kaufland, kde došlo k sepnutí čidla EPS. Po výjezdu na místo
události byl velitel jednotky informován operačním důstojníkem KOPISu HZS HK, že k sepnutí čidla došlo
vlivem úniku horkého vzduchu z pece a tudíž se výjezd ruší. Událost byla vyhodnocena jako planý poplach.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou 

05.09. 21:38 Dopravní nehoda osobního vozidla – Domašín  
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, ke které došlo na silnici č. 321 za
obcí Domašín ve směru na Častolovice. Na místě události bylo zjištěno, že osobní vozidlo sjelo mimo
komunikaci a narazilo do betonového mostku. Jedna zraněná osoba se již nacházela mimo havarované
vozidlo. Vzhledem k tomu, že zde již byla jednotka HZS RK a síly a prostředky na místě události stačily,
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tak se naše jednotka po dohodě s VZ vrátila zpět na svou základnu.   
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK 

07.09. 06:57 Planý poplach – ul. Štemberkova čp. 1640 – Rychnov nad Kněžnou  
Jednotka byla povolána k požáru do obchodního domu Kaufland. Po výjezdu na místo události byl veli-
tel jednotky informován operačním důstojníkem KOPISu HZS HK, že došlo pouze k sepnutí čidla EPS 
a tudíž se výjezd ruší. Událost byla vyhodnocena jako planý poplach.
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, JSDH Rychnov nad Kněžnou 

12.09. 12:45 Požár pole – Trnov  
Jednotka byla povolána do katastru obce Trnov
k požáru pole. Po příjezdu na místo události bylo
provedeným průzkumem zjištěno, že hoří strniště
o rozloze cca 50 x 30 m. Jednotka na pokyn VZ
zahájila hašení jedním vysokotlakým proudem na-
taženým z vozidla CAS15 MB. Po příjezdu vozidla
CAS32 T148 byla nejprve vodou z této CAS do-
plněna CAS HZS RK. Následně byla CAS32 T148
doplněna vodou z nedalekého rybníka a po ná-
vratu na požářiště bylo ještě provedeno pomocí kropící lišty prolití celého zasaženého území. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS RK, HZS RK – stanice Dobruška, JSDH Trnov, JSDH Bílý Újezd

Rádi bychom poděkovali solnickým policistům, kteří profesionálně a bez nadsázky, zachránili život
paní Pavlíně Noskové. Nehoda se stala 23. července 2018 u městského úřadu Solnice. Pavlíně Noskové
selhalo srdce a nebýt včasného a odborného zásahu solnických policistů, už by nebyla mezi námi a také
i díky této pomoci je opět v pořádku. Ještě jednou děkujeme, jsme Vám velmi vděční.

rodina Noskových

Ráda bych prostřednictvím Solnického zpravodaje poděkovala jménem nás všech, kteří jsme výstavu
fotografií v solnické sokolovně navštívili, panu Václavu Balousovi za energii a čas, které organizaci výstavy
obětoval.

Mnohé fotografie mě ve vzpomínkách přenesly zpět do dob minulých, do dob našeho dětství, kdy tu
ještě stály domy, obchody, cukrárny, hospody…. které již dávno neexistují a které tehdy nedílně patřily
do našeho života. 

Václave díky, povedlo se!!!

Vlasta Milatová

Poděkování
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Ze života našich občanů

Vzpomínky na Afriku (2. pokračování…)
Po prvních, ne zrovna příjemných zážitcích, jsme si druhý den ráno u snídaně poněkud opravili svoje

negativní dojmy. 
Černý číšník nám sice naservíroval příbory tak, že je vytáhl z náprsní kapsičky, což nás tak trochu za-

razilo, ale pohled na pravou anglickou snídani, kterou nám předložil, vše rychle napravil a jemu bylo od-
puštěno.
Anglické snídaně jsme z domova neznali, takže i to byl pro nás nový a silný zážitek. Navíc jsme byli

mladí a stále hladoví a pohled na talíř plný dobrot byl to, co se našim očím i žaludkům velmi zamlou-
valo. On ten náš nový domov asi nebude zase až tak špatný…

Z čeho se tehdy skládala typická jihoafricko/anglická snídaně. 
Pokaždé vajíčka, podle přání buď míchaná nebo volské oko, osmažená anglická slanina, klobáska,

pečené rajče, fazole v rajčatové omáčce, smažené žampiony a celý uzený herinek. K tomu opékaný
toastový chléb, jam a máslo. Na zapití káva nebo čaj a nikdy nesměla chybět ani čerstvá, pravá pome-
rančová šťáva. Na tyto snídaně jsem se každé ráno velmi těšila a přiznám se, že se mi do dnešního dne
neomrzely a při každé návštěvě Afriky si je několikrát s chutí zopakuji.
Po první a příjemné snídani v Jižní Africe jsme se vydali na obhlídku Johannesburgu. Byla neděle,

takže ve městě vládl klid, a my nevěděli, jestli máme dříve obdivovat africkou architekturu, nebo výlohy
plné oblečení, bot, nábytku, kuchyňských potřeb…(doma nebyl toaletní papír, tady jich byly regály vy-
rovnané až ke stropu, voňavé, s potisky)…a ještě dnes si pamatuji, jak jinak a zvláštně město vonělo.

Vrátím se ještě k nedělnímu klidu, o kterém jsem se výše zmínila. Jižní Afrika je silně nábožensky la-
děná země s převážně protestantskou vírou a hlavně v prvních letech našeho pobytu se přísně dodržo-
valo svěcení neděle, třetího to přikázání Božího jako dne klidu, odpočinku, návštěvy kostela a uctívání
Boha. Nepořádala se žádná sportovní utkání, kina a obchody byly zavřené, nebylo např. dovolené sekat
trávu, nebo vykonávat své povolání.

V pondělí jsme se dostavili na imigrační úřad, a protože manžel vystudoval stavební inženýrství, spe-
cializace vodní toky, měl zajištěné místo na Ministerstvu vodního hospodářství, které sídlilo v Pretorii,
hlavním městě Jižní Afriky. 
Hned druhý den nám koupili jízdenky a poslali vlakem do Pretorie vzdálené asi 65 km od Johannes-

burgu. To bylo poprvé a naposledy, co jsme vlakem v Jižní Africe jeli.

V Pretorii nás na nádraží přivítal zástupce imigračního úřadu v černých slunečních brýlích, který nás
odvezl obrovským Fordem s křidýlky nad zadními světly, (podobnému těm, v jakých jezdil Elvis Presley),
do hotýlku Palmos, kde jsme prvně ochutnali Coca Colu s ledem a v originál skleničkách.
Druhý den ráno odvezl stejný pán manžela na Ministerstvo vodního hospodářství na přijímací pohovor.

Po jeho úspěšném absolvování nás ještě ten samý den přemístili do tehdy velmi luxusního hotelu Monria.
Se svými 12 patry to byla jedna z mála výškových budov, které se v té době v Pretorii nacházely.
(…pokračování příště…)                         

Vlasta Havlíčková//Milatová
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Z historie

Trochu (solnické) historie nikoho nezabije aneb co s tím?
Toto vzpomínání je určeno těm, kteří pamatují nebo slyšeli vyprávět. V sedmdesátých letech dvacátého

století bylo rozhodnuto o tom, že průmyslová oblast Solnice – Kvasiny bude mít svoje kulturní zařízení.
Byla zahájena výstavba VÍCEÚČELOVÉHO KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ (VÚKZ) v Solnici za sokolovnou. Více-
účelovost budovaného zařízení s využitím pro kulturu a sport byla pouze v hlavách projektantů a schva-
lovatelů. Pravděpodobně tam zůstala dodnes.

Realita byla v přímém rozporu s původním záměrem. Po dokončení v r. 1980 byla v Solnici k dispo-
zici hala s vybavením pro košíkovou, odbíjenou, tenis i házenou. Třešničkou na dortu byl velký světelný
ukazatel času a skóre při sportovních utkáních. K dispozici byla posilovna, šatny pro hráče, šatny roz-
hodčích, ošetřovna a další prostory, které využití pro kulturně-společenské akce naprosto vylučovaly.
Jediným vybavením, kde by se návštěvník dočkal minimálního občerstvení, bylo malé bufetové výdejní
okénko ve sportovní hale – bufet byl vybaven dvouplotýnkovým vařičem a kuchyňským dřezem. Při
zapojení vařiče „vyletěly“ pojistky v celém objektu. 

Nastala situace téměř nerudovská, ne KAM
S NÍM?, ale CO S TÍM? Dílo (budované v akci
Z) bylo dokončeno a čekalo se na slavnostní
otevření pro veřejnost. Některé moudré hlavy
doporučovaly pro slavnost koncert nějakého
známého  hudebního  tělesa.  Slavnostně  se
mohl hrát pouze volejbal, ale ne už ligový. Za-
čala  horečnatá  jednání,  díky  reálnému  pří-
stupu představitelů města Solnice a vedení
kvasinské automobilky byla zahájena vnitřní
úprava sportovní haly pro kulturně-společen-
ské vyžití. Rekonstrukce byla prováděna své-
pomocí a ve vysokém tempu. Přes noc se kreslily návrhy a druhý den se vozil materiál. Inspirace pro
stavbu byla nalezena v Praze – Holešovicích v tzv. Fučíkárně (Park kultury a oddechu J. Fučíka). Scéna
byla postavena ze stavebního lešení HAKI. Celá realizace úprav probíhala v době narušených dodavatel-
sko-odběratelských vztahů, které byly hlavní příčinou toho, že něco není. Tak nám to alespoň vysvětlo-
vali od řečnických pultů tehdejší politici. K narušení těchto vztahů jsme zdárně přispívali. Kvasinská
automobilka byla výrobnou karosářských dílů. Skoro každý v republice měl částečně zkorodovanou ško-
dovku. Takové prahy dveří (jednoduchý výrobek) otevíraly ale všechny dveře. Během roku 1980 jsme po-
stavili jeviště, z posilovny vytvořili nápojový bar s posezením, bufetové okénko ve vstupní hale jsme
nahradili GRILL-BAREM s vybavením. Rekonstrukcí prostoru sportovních šaten jsme získali kuchyň se
skladem včetně zařízení. Postupně bylo vytvořeno zázemí pro příští účinkující. Nebylo lehké zajistit víc
než tisíc čalouněných židlí pro diváky, restaurační stoly apod. Za zmínku stojí zajištění osvětlení scény
od Divadelní techniky z Újezdu u Brna. Velkou zásluhu na realizaci má můj kamarád, všem v Solnici
dobře známý Petr Bek. Dodací termíny byly delší než jeden rok – on to dokázal ve velmi krátkém termínu
(dodnes nevím jak).  
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Omlouvám se, že v úvodu tohoto vzpomínání neuvádím to, jak KD Solnice v průběhu let své existence
pracoval a co nabízel, že se nezmiňuji o jeho postavení ve společenském životě Solnice i okolí v kon-
frontaci s kulturní nabídkou nedalekého okresního města. Považuji však za nezbytné připomenout, jak
zahájení činnosti KD Solnice probíhalo. Díky podpoře některých osvícených komunálních politiků, po-
chopení vedení automobilky, díky partě kamarádů ze Solnice byl „Solnický kulturák“ připraven přijmout
první návštěvníky. 

Zahájení provozu v roce 1981 obstaral slavnostní koncert orchestru Václava Hybše, který si pozvání
na otevření KD velmi považoval (byl první). Dirigent se svou trumpetou obcházel prostor obrovského sálu,
vylezl dokonce na štafle a nebyl spokojen. Jako jeho průvodce jsem poslouchal a dělal si poznámky.
Během příštích koncertů, a byly to koncerty vánoční, byl Václav s akustikou spokojen. 

Vytvořit programovou nabídku KD, který měl největší sál v okrese, a přitom nekopírovat nabídku ostat-
ních kulturních zařízení v okolí, nebylo snadné. Neměli jsme k dispozici klasický sál, ale velký prostor pro
koncerty, komponované pořady, dobře připravené prostředí pro pořádání společenských plesů i akcí pře-
sahujících svým významem hranice našeho okresu. 

Nikde  neexistovala  pravi-
delná  nabídka  programů,
která  by  přilákala  mládež.
Středních škol a učňovských
zařízení bylo v okrese víc než
dost.  Většina  regionálních
kulturních zařízení se takové
nabídky bála – chování účast-
níků metalových koncertů ne-
bylo vždy příkladné, rocková
hudba je už taková, vlévá do
žil a srdcí mladých lidí život.
Solnice se stala pravidelným
dostaveníčkem mladých  cti-
telů a vyznavačů této muziky. Klubové středy nabízely téměř všechny žánry rocku 80. let. Prostředí vel-
kého sálu bez židlí pouze s volně rozmístěnými mobilními stupínky pro sezení a odpočinek dávalo možnost
návštěvníkům tančit, fandit pod pódiem, volně se pohybovat ve skupinkách a především komunikovat.
Po počátečních rozpacích začínal být „Solnický kulturák“ mezi rockovými muzikanty a jejich manažery po-
jmem. Vzpomínáme na vystoupení skupiny ABRAXAS s tehdy ještě ne moc známou Lucií Bílou. Lucka si
po koncertě v připravené besedě s návštěvníky ještě dlouho povídala a chválila. Organizace takových pro-
gramů byla dosti náročná. Zajišťovali jsme speciální autobusové linky, které odvážely stovky účastníků klu-
bových střed – někdy chudáci řidiči těchto spojů. Je pravdou, že do ulic Solnice přinášela návštěva stovek
mladých lidí určitý neklid – dodatečně se omlouváme. To je vzpomínka na jeden z programů solnického
KD s cílem vytvořit a zajistit nabídku pro návštěvníky od Bacha až po Vlacha, což bylo velmi obtížné. Dů-
ležité bylo nepracovat náhodně podle volných termínů některých umělců. Pravidelnost a pestrost nabídky
programů se zaměřením na určitou diváckou skupinu byla prioritou. Jako příklad lze uvést roční cyklus
setkání s českou dechovkou. Cyklus zahajovala ZLATÁ MUZIKA Standy Eliáška a zakončila MORAVANKA
Jana Slabáka. 
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V úvodu jsme se zmínili o přesahu činností solnického kulturáku nad rámec okresu. Díky lobbingu
soutěžní škodovácké posádky Ing. Šedivý – Janeček se solnický KD stal místem konání celostátní akce
– ankety motoristické redakce ČT – ZLATÝ VOLANT. V Solnici byli vyhlášeni vítězové všech kategorií mo-
toristického sportu za rok 1986. Nejtěžší bylo dostat na jeviště jako dekoraci poslední model škodovky.
„Polabský pohár“ byl mezinárodní soutěží ve společenském tanci jednotlivců i družstev. V KD Solnice se
vedle Nového Bydžova a Hradce Králové pravidelně konala soutěž družstev za účasti osmi evropských
států. Téměř celodenní akce se těšila velkému diváckému zájmu. 

V roce 1988 naše zařízení získalo právo pořádat okresní kolo soutěže MISS ČSSR. Okresní orgány
zasáhly do názvu a vzniklo označení MISS Orlických hor a Podorlicka, přehlídkové molo měřilo 18 metrů
a diváků se sešlo více než 1000. Při sestavování poroty jsme zjistili, že máme obrovské množství kama-
rádů, zejména měření a vážení 22 krasavic bylo pro komisi nejatraktivnější disciplínou.

Význam „Solnického kulturáku“ v době vlády jedné strany potvrdilo rozhodnutí OV KSČ uspořádat
v KD Okresní konferenci KSČ. Vedoucí úloha strany byla v Solnici plně uplatněna. Nové parkoviště, nové
koberce, nový nábytek, nová zvuková aparatura, opravené chodníky – kontrola střídala kontrolu, nako-
nec vše dobře dopadlo. Vycvičení psi  v předvečer konference nenašli  žádnou výbušninu a oslavné
projevy mohly být proneseny. 

Nelze vzpomenout na vše a na všechny. Je dobře připomenout, že v Solnici fungovalo odborově kul-
turní zařízení, a to i v letech 80. – díky pochopení některých funkcionářů – mělo určitou svobodu při vy-
tváření nabídky. Metodici a okresní dohlížitelé na ideovou čistotu programu u nás moc nepochodili.
Vzpomínám právě na 80. léta, to jsem byl při tom. Tehdy solnické kulturní zařízení pracovalo a pravdě-
podobně zažívalo svůj největší rozkvět. Provozní náklady kulturního zařízení platily výrobní závody, které
se na jeho vzniku podílely. Odbory přispívaly pevnou částkou z FKSP. 

Při sestavování programu jsme ještě věděli, na co máme a co si můžeme dovolit. Asi nebude lehké
vytvořit zajímavou nabídku nového kulturního zařízení, které v Solnici bude příští rok otevřeno. Autorům
programu přejeme hodně bohatou invenci. 

Na závěr bych chtěl říci, že po nahlédnutí do realizačních plánů a po obhlídce stavby jsem zalitoval,
že v době, kdy se aktivně provozoval kulturák, jsme museli řadu věcí doslova vybojovat. Jako dlouholetý
pracovník v kultuře vím, jak se na ni těžko shánějí prostředky, a proto věřím, že se v Solnici staví dílo,
na které mohou být všichni právem hrdí.

Vzpomínal bývalý vedoucí KD Solnice PhDr. J. Koráb a jeho kamarád a spolupracovník Petr Bek.
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Dobrý anděl, nadace

Finanční pomoc pro rodiny s vážně nemocným dítětem
Čtyřicet čtyři rodin z Rychnovska již dostalo finanční podporu nadace Dobrý anděl, která pomáhá

také rodinám, v nichž se dítě potýká s vážným onemocněním. Díky každoměsíčním příspěvkům dárců
– Dobrých andělů – mohou všechny těžkosti zvládat lépe alespoň po finanční stránce. Pomozte najít
další rodiny, které tuto podporu potřebují! 

„Dětí s vážným onemocněním, jejichž rodiny by potřebovaly finanční podporu, je mnohem více.
Rodiče často neví, že u nás mohou o příspěvek požádat. Naší snahou je, aby se tato informace co nej-
více rozšířila,“ říká Petr Sýkora, spoluzakladatel nadace Dobrý anděl. „Některým rodinám poradí lékaři
či sociální pracovníci přímo v nemocnici, jiným pomoc doporučí pacientské organizace. K mnohým
z nich se ale i přesto tato informace nedostane,“ dodává. 

Komu nadace pomáhá?
Dobří andělé pravidelně každý měsíc podporují rodiny s nezaopatřenými dětmi, které zasáhlo vážné

onemocnění. Typicky se jedná o onkologické onemocnění, selhání orgánů, vážné metabolické poruchy,
těžká kombinovaná postižení, svalovou dystrofii Duchenne, cystickou fibrózu, nemoc motýlích křídel.
Mimo vyjmenovaná onemocnění je možné také pomoci dětem, které se potýkají se vzácnými onemoc-
něními a s těžkými kombinovanými poruchami (mentálními, smyslovými, tělesnými).
Kromě dětských pacientů podporují také rodiny s dětmi, v nichž onemocněl rakovinou jeden z rodičů.

Za šest let fungování nadace podpořili dárci více než 5 643 rodin z celé České republiky.

Jak můžete pomoci právě Vy?
Pokud máte ve svém okolí rodinu s takto vážně nemocným dítětem, neváhejte  jí pomoc nadace

doporučit. Kontakt je velmi jednoduchý – stačí zavolat nebo napsat e-mail a pracovníci již zajistí vše po-
třebné. Důležité je nebát se ozvat, Dobří andělé rodinám rádi pomohou. 

Staňte se i Vy Dobrým andělem.
Stačí krátká registrace na www.dobryandel.cz a můžete začít přispívat. Vaše finanční pomoc bude

rodinám odeslána do posledního haléře. Díky svému Andělskému účtu si navíc můžete přečíst konkrétní
příběhy rodin, kterým pomáháte. 
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ROZPIS SLUŽEB – září - prosinec 2018
Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hodin

Datum Jméno lékaře Adresa ordinace Telefon
01.09. MUDr. Malátková Ludmila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 696
02.09. MUDr. Petrák Tomáš Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
08.09. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841
09.09. MUDr. Sudová Simona poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031
15.09. MUDr. Hlavsová Lenka Komenského 259, Kostelec nad Orlicí 494 323 958
16.09. MUDr. Pokorná Věra Jana Pitry 448, Opočno 494 667 628
22.09. MUDr. Pokorná Jaroslava poliklinika, Rychnov nad Kněžnou 494 515 697
23.09. MUDr. Ptačovská Eva Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 603 933 466
28.09. MUDr. Seidlová Zdenka Skuhrov nad Bělou 17 494 598 205
29.09. MUDr. Skřičková Zdena poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 695
30.09. MUDr. Stejskalová Věra zdravotní středisko Kout 566, Borohrádek 494 381 263
06.10. MUDr. Podolská Jana poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783
07.10. MUDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093
13.10. MUDr. Štulík Richard poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 693
14.10. MUDr. Tancurinová Jana Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151
20.10. MUDr. Tomanová Libuše poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 542 102
21.10. MUDr. Světlík Filip Tyršova 515, Opočno 777 667 353
27.10. MUDr. Valešová Pavla poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
28.10. MUDr. Veselská Renata poliklinika, Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781
03.11. MUDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 721 460 150
04.11. MUDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
10.11. MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152
11.11. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088
17.11. MUDr. Borůvková Veronika poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
18.11. MUDr. Čapková Marie Komenského 366, Doudleby nad Orlicí 494 383 417
24.11. MUDr. Domáňová Iva poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 694
25.11. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955
01.12. MUDr. Havlíček Ondřej Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600
02.12. MUDr. Hlavsová Lenka Komenského 259, Kostelec nad Orlicí 494 323 958
08.12. MUDr. Hrbáčová Eva Na Trávníku 1232, Rychnov nad Kněžnou 494 532 330
09.12. MUDr. Kašková Kateřina Kvasiny 145 494 596 174
15.12. MUDr. Kašparová Dagmar Voříškova 169, Vamberk 602 514 715
16.12. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, Opočno 494 621 665
22.12. MUDr. Majer Rostislav U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 608 382 500
23.12. MUDr. Malátková Ludmila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 696
24.12. MUDr. Matějková Denisa Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600
25.12. MUDr. Miřejovská Dagmar Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152
26.12. MUDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093
29.12. MUDr. Nentvichová Eva K. Michla 942, Dobruška 494 623 775
30.12. MUDr. Petrák Tomáš Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
01.01. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841

Zubní pohotovost
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IV. čtvrtletí roku 2018

Minibazar
– od září do prosince v prostorách Broučka v Solnici na náměstí
– příjem a prodej průběžně celé čtyři měsíce v provozní době Broučka
– organizátor Solnický Brouček

Říjen 
12. října Cesta za duhou od 17.00 hod.
pátek – pořádá Solnický Brouček

– dobrodružná cesta s úkoly
– bližší informace budou uvedeny na plakátech Solnického Broučka    

24. října Tvořivá dílna – Výroba mýdel od 9.00 hod.
středa – pořádá Solnický Brouček

– dle možností si přineste sušené bylinky, růžové plátky
(něco málo bude k dispozici) 

Listopad
7. listopadu Narozeninová oslava od 15.00 hod.
středa – zábavné odpoledne v Broučku 

– prosíme rodiče o spolupráci při zajištění dětského občerstvení    

21. listopadu Tvořivá dílna – Výroba svíček od 9.00 hod.
středa – pořádá Solnický Brouček     

– přineste si skleničku a dekorace – mušle, koření, sušené bylinky     

24. listopadu Pohádka – Zvířátka a loupežníci od 15.00 hod.
sobota – pohádka pro děti

– pořádá Kulturní komise města Solnice
– místo konání: hospoda „U Haničky“ Ještětice 
– vstupné: děti 20 Kč, dospělí 40 Kč     

27. – 28. listopadu
úterý, středa Tvořivá dílna - Výroba adventních věnců od 9.00 hod.

– pořádá Solnický Brouček
– materiál dle možností si přineste sebou (svíčky, korpus, mašle)

Kalendář  akcí
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Akce Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou

Říjen – prosinec 2018

Správní budova Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou
Jiráskova 2, 516 01 Rychnov nad Kněžnou (bývalá kasárna)
Tel.: 494 534 450, e-mail: moh@moh.cz, www.moh.cz

Plachetkův památník Celoroční provoz
Expozice představuje ucelenou ornitologickou sbírku obsahující zástupce 255 ptačích druhů. Vystaveno
je na 700 preparovaných exemplářů. Sbírka je výsledkem celoživotní práce Karla Plachetky (1877-1961),
rodáka z Bedřichovky v Orlických horách, spoluzakladatele a činovníka Československé ornitologické spo-
lečnosti a mnoha dalších ornitologických spolků a organizací.

Fotohistorie města Rychnova nad Kněžnou Celoroční provoz
Nedávnou historii města v prostorách bývalých kasáren připomíná na 228 fotografií, kde nejstarší z nich
pocházejí z 19. století, nejnovější pak z konce 2. světové války. Snímky v expozici zaznamenávají kromě
běžného života lidí i důležité historické události jako oslavy osvobození v roce 1945.

Orlická galerie a výstavní sály muzea
2. patro Kolowratského zámku
Kolowratská 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou
Tel.: 494 534 015, e-mail: moh@moh.cz, galerie@moh.cz, www.moh.cz

Stálá expozice galerie na téma „Malíři Orlických hor a Podorlicka“ 28. 4. – 28. 10. 2018
Stálá expozice galerie  je pozoruhodnou kolekcí maleb Jana Trampoty, Antonína Slavíčka, Antonína
Hudečka, Vincence Beneše, Slavíčkova syna Jana nebo Bedřicha Piskače. V expozici malířů 2. poloviny
20. století naleznete obrazy Aleše Lamra, Jiřího Kaloče nebo Vladimíra Hanuše.

Prosinec
2. prosince Hrátky s čerty od 15.00 hod.
neděle – pořádá Solnický Brouček

– zábavné odpoledne se soutěžemi
– místo konání: hospoda „U Haničky“ Ještětice    

14. prosince Ježíškování od 15.00 hod.
pátek                  – pořádá Solnický Brouček

– zábavné odpoledne v prostorách Broučka
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Sochařská expozice na téma „Ladislav Beneš – restaurované sochy“ 
a „Výběr ze sochařského díla Karla Hladíka“ 28. 4. – 28. 10. 2018
Výstava restaurátorských prací studentů bakalářského a magisterského studia Fakulty restaurování
Univerzity Pardubice v Litomyšli a ukázky z díla předního sochaře a profesora AVU, jehož odkaz je ulo-
žen ve sbírkách Orlické galerie.

Výstava na téma „Mezi lvem a orlicí: odraz vzniku republiky 
v roce 1918 na Rychnovsku“ 28. 4. – 31. 10. 2018
27. říjen roku 1918 byl pro mnohé ve vnímání každodenního života obyčejným a přesto nevšedním dnem.
Dnem,  který  zásadně  změnil  náš  svět.  Dnem přelomu mezi  Rakousko-Uherskou monarchií  a mladou
Československou republikou. Unikátní výstava ve spolupráci se Státním okresním archivem Rychnov nad
Kněžnou, přiblíží prostřednictvím archiválií a muzejních sbírek průběh vnímání tohoto dne na Rychnovsku.

Výstava na téma „Potštejn a okolí v kresbách Alžběty Dobřenské“ 15. 9. – 28. 10. 2018
Kolekce autentických kresebných záznamů hraběnky Alžběty Harbuval-Chamaré, provdané Dobřenské,
v nichž kreslířka zachytila dnes již zmizelou podobu Potštejna ve 2. polovině 19. století. Výstava z vý-
tvarných sbírek Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou.

Víkendová dílna na vybrané téma
„Výroba broží z látek, sametu, korálků a krajek“ 20. 10. 2018 od 10 hodin
Během předposlední říjnové soboty si vyrobíme krásné brože různých tvarů a z materiálu, které by vás
pro jejich tvorbu třeba ani nenapadly. Dílna je vhodná pro děti od 12 let a dospělé.

Rozloučení s výstavní sezónou 2018 28. 10. 2018
Při tradičním rozloučení s výstavní sezónou 2018 čeká na návštěvníky v Orlické galerii doprovodný kul-
turní program.

Tradiční vánoční jarmark 15. 12. 2018
I tento rok na vás čeká ve svátečním čase již tradiční jarmark, a to v prvním patře Kolowratského zámku.

Sýpka – Muzeum Orlických hor
Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz, www.sypka-moh.cz

Výstava na téma
„Bratrská pomoc – Odraz invaze sovětských vojsk ve východních Čechách“ 26. 8. – 30. 11. 2018
Letos uplyne 50 let od nechvalně proslulého 21. srpna 1968, kdy do Československa vtrhla vojska var-
šavské smlouvy. Tyto události výrazně ovlivnily život i ve východních Čechách a byly zachyceny mnoha
dobovými dokumenty.

Výstava na téma „Tajemství barev“ 15. 9.– 31. 12. 2018
Unikátní interaktivní výstava Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou dovolí návštěvní-
kům nahlédnout do myslí a představ našich předků. Poznáte a také si sami vyzkoušíte, jak naši předkové
napříč věky - od pravěku po současnost - vyráběli a používali barvy!



S O L N I C K Ý  Z P R A V O D A J 3 9

Dílna na téma „Vyrob si svého draka!“ 29. 9. 2018
Podzim je tradičním časem pouštění draků. V minulosti si děti draky běžně vyráběly samy. Navažte
v Sýpce na tuto tradici a vyrobte si svého vlastního papírového draka.

Dílna na téma „Dušičky v Sýpce“ 27. 10. 2018
Dušičky, stejně jako populární Halloween, jsou prastarými svátky s kořeny v pravěkém keltském svátku
Samhain. Původní zvyk zapalovat ohně se transformoval v rozžíhání světel v dlabaných lucernách – v na-
šich zemích obvykle z řepy. Takovou lucernu si můžete vyrobit i v Sýpce.

Dílna na téma „Vítání adventu v Sýpce“ 1. 12. 2018
Sobota předcházející první adventní neděli je v Sýpce již tradičně ve znamení výroby adventních věnců.

Muzeum krajky Vamberk
Vilímkova 88, 517 54 Vamberk
Tel.: 494 541 518, e-mail: mkv@moh.cz, www.moh.cz

Výstava na téma „Středověký Vamberk“ Říjen 2018
Archeoložka Martina Beková prezentuje  výsledky  záchranného archeologického  výzkumu na místě
rodinného domu ve Vamberku. V průběhu vernisáže proběhne výpal středověké keramiky Bohumírem
Dragounem.

Dům č. p. 55, Opočno
Kodymova 55, 517 73 Opočno
Tel.: 494 534 015, e-mail: moh@moh.cz, www.moh.cz

Expozice na téma „Opočno v proudu času (1068 – 2018)“ Od července 2018
Město Opočno patřilo v minulosti k nejvýznamnějším sídlům v Čechách, což potvrzuje i záznam v Kos-
mově kronice. V roce 2018 uplyne 950 let od této staré písemné zmínky a Opočno tak oslaví významné
kulaté jubileum. U této příležitosti bude v prostorách nejstaršího městského domu v Opočně otevřena
expozice věnovaná historii města.

Změny akcí vyhrazeny. 
Aktualizace a bližší informace na WWW.MOH.CZ a na facebooku muzea a jeho poboček.
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Společenská kronika

Narozené děti:

červen:            Emma Chodorowská, Solnice
Jan Chlád, Solnice
Ema Kouřímová, Solnice
Jaroslav Pohl, Ještětice

červenec:            Matěj Vejrych, Solnice
Dominik Kodytek, Solnice

srpen:            Josef Dusbaba, Solnice
Martina Machová, Solnice

Ať je po celý život provází láska, štěstí a zdraví!

Úmrtí:

červenec: Roman Čižinský, 1966, Solnice 
srpen:            Josef Sedloň, 1956, Solnice

Jana Švorcová, 1965, Ještětice 
září:            Libuše Krsková, 1932, Solnice

Čest jejich památce!
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